



A
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
 ENGEDELMÉVEL.

(2.)

Költ *Bétsben*, Szent Jakab - Havának
 (Júliusnak) 5-dik napján, 1793-dik
 Észteendőben.

Hadi Környülállások.

Egy Kurir érkezett *Bétsbe* tegnap, azzal a tudósítással, hogy *Landaunál* veredés volt, mellynek alkalmatosságával elvesztették egynehány Redutjaikat a Frantziák. — — Különösen ki-mutatták magokat *Wurmser* - Hufzárjaink, kiket maga Seregéhez kért, és nyert-által a Tulajdonos (Proprietárius) Generális Gróf

B

Wurmser, Htzeg *Koburg*tól. — Ezeknek helyébe, a' Tsászár Magyar lovas Reg. je ment Hg *Koburg*' Táborához; melly Vitéz Regementnek érdemes Tagjai, nyúghatatlanokdva várták vólt már régen a' Frantziákkal való szembe- ugorhatást — hogy Napnyúgotról éppen olyan hírt terjesztessenek-vissza magokról Napkeletre, mint a' millyent terjesztettek vala Napkeletről — *Foksán*' és *Martinestje*' mezejeiről — Napnyúgotra, sőt széles e' Világra.

A' Hertzeg *Koburg*' Seregével lévő *Anglusok*, igen szeretik Húzfárjainkat. A' hol Magyar Húzfár van a' szélső őrizeteken: vagyon ott *Anglus* is, és mind utánna tsinállya a' Húzfárnak, a' mit ez tsinál.

Htzeg *Hohenlohe* Hadi - Tármasterünk meg- vizsgálta Jún. 23-dikán, a' Frantziáknak, *Cambrai* Városau alól, *Ivrienél* fekvő táborokat; melly alkalmatossággal, *Eszterházi*-Húzfár-Regementbéli *Szabó Fő*; és *Pétsi* Alhadnagy Urak, 25 Frantzia lovas Vadász - Katonák közzül igen keveset engedtek vissza-menni.

Bellegarde Generálisunk ellen, kinek fő kvártélyja *Mareschben* vagyon, kétfzer próbált szerentsét az Ellenség Jún. 18-dikán; de mind a' kétfzer haszontalanúl.

Valenciennesbéli, 's mellyéki *Történetek*.

A' Valenciennesi Kommendáns, Gen. *Ferrand*, meg-hirdettette a' Polgárok kö-

zött, hogy halál a' fején, a' ki tsak szól is a' fel-adásról; 's mindjárt egy *Guillotinét* is állíttatott-fel a' piatzon, melly, sok Polgároknak nyakokat el-metzette már, mint-hogy tilalom ellen is sohajtozták a' fel-adást.

Június' 14-dikén *Condé Várából*, Jún. 15-dikén pedig *Valenciennesből* szél-golyóbist (luftballont) eresztettek-fel a' Frantziák a' levegő-égbe. Az első golyóbist, egy *Blankenstein* Hufzár; a' másikat pedig, *Odonell'* szabad Seregebéli Tifzt találta-meg. Mind a' két golyóbisban eggy egy levél-tartó vólt. Eggyik oldalán mindenik levél-tartónak ez olvastatott: *A' Nemzet-Gyűlése' kezéhez kell szolgáltatni*; a' másik oldalán pedig: *Kérettetik minden Frantzia Polgár, a' ki ezt meg-találja, hogy adja a' leg-közelebb való postára.* Hg *Koburg-hoz* vitetvén a' két golyóbisok, mindjárt ki-bontattak; de a' levél-tartókban tsupán holmi magános Familiák' dolgaikat tárgyazó levelek találtattak, mellyek éppen ennél fogva méltó gyanúságra szolgáltattak alkalmatosságot: azért is meg-égettettek.

A' *Valenciennesi* Frantziák' golyóbis-saik által, Jún. 18-dikától fogva 22-dikig, tsupán hat Embereink fosztattak-meg életektől, és negyvenen sebesítették-meg. — Júnus' 19-dike' éjtfzakáján minteggy ezer bombikat, és tűz-golyóbisokat repített-bé Népünk *Valenciennes Várába*, a' mellyek

sok helyeken gyűjtottak. — Jún. 20-dika' éjtfzakáján, jó forma tsorbákat ejtettek a' Vár' tsúttsain golyóbisaink. — Jún. 21-dike' éjtfzakáján sok gyúladásokat okoztak a' Várban bombáink: lángok' prédájává tettek nevezetesen egy nagy tornyot, templomos-tól együtt, mellyben élet tartatott, a' mint irják.

*Moguntziabéli, 's mellyéki Tör-
ténetek.*

Júniusnak 21-dikén, két Polgárok költöztek - ki *Moguntziából*. Ezek azt beszéllették, hogy már akkor, midőn ők el-jöttek, meg-haladta a' nyóltzyant, a' *Moguntziába* bé-repített bombik' száma, mellyek közzül egy, éppen irásban talált egy Frantzia Tisztet a' szobájában, 's mind a' két lábát el-szakasztotta. — A' külsőbb sántzokat mind oda hagyták a' Frantziák, 's bellyebb vonúltak.

Kalkreuth Prusszus Vezér olly parantsolatot adott a' maga Katonáinak, hogy ha éjtfzakának idején is fog még ki-tsapni az Ellenség *Moguntziából*: egy lövést se tegyenek reá, hanem tüstént bajonétokkal (a' puskák' végeikre alkalmaztatott péter-késekkel) essenek neki. — Ezen parantsolatnak meg nem tartásához, halálos büntetés vagyon ragasztva.

A' Prusszusokkal együtt *Moguntzia* körül dolgozó Seregeink közzül, April. 14-dikétől fogva, Június' 19-dik napjáig, el-

estek: 35 Vitézeink, és négy lovaink; — meg-sebesítették 130 Embereink, és 32 lovaink; fogságba estek 7 Vitézeink; 59en pedig hová lehettek, nem tudatik. — A' meg-hóltt Tisztek: Kapitány *Seidlinger*, és *Wilmar*, a' *Bender*' Regimentjéből. A' meg-sebesítették pedig: Kapitány *Sedan*, és Alhadnagy *Mosser*, a' *Bender*' Reg. ből; Kapit. *Brentano*, és Főhadnagy *Schwer*, a' *Pellegrini*éből; Kapit. *Salto fon Wrazni* a' *Gemmingen*éből.

Június' 26-dikán ki-rontottak a' Frantziák *Weissenau* felé; de vissza-üzettek, és el-hagyott ágyújaiknak gyújtó lyukaik is béverettek vas-szegekkel.

Egy *Frankfurti* Levélből, melly költ Jún. 26-dikán, ezt olvassuk: „Éppen most ég az a' része *Moguntziának*, melly *Thiermarktnak* (Barom-vásárnak) neveztetik. — Tsupán egy Szigetben — *Rheinkopf* nevezetüben — tartózkodnak még Frantziák, a' hová egynehány szép *Moguntziai* Fejérfzemélyek is mentek-ki velek; és — *par kompányi*, vontt lyukú puskákból lövöldöztek az egyesültt Seregekre; de megadták közölök némelleyek tsak hamar, vakmerőségeknak az árrát: mert azoknak golyóbissaik által, a' kikre tüzelni merészlettenek, halálra sebesítették.“

28-dik *Júniusi* Tudósítás. „Tüzben vagynak *Moguntziának* minden szegeletei. A' P. — z-Temploma, úgy nemkülönben

a' Káptalan-Temploma is bé-omlottak. A' Varga - útsza (Schuftergasse), egészen elégett. “

Az *Orániai Hertzeg — Hollandia'* Helytartója — egész Udvarával együtt, gyászba öltözött Jún. 17-dikén, Hertzeg *Waldeck Lajos* Generál - Májorért, a' ki meg-hólt azon sebjeiben, mellyeket vett Jún. 12-kén a' *Werwicki* nyertes ütközetben. — Tsak 20 lépésnyire vólt már ezen Vitéz Hertzeg az Ellenség' Batteriájához, 's illy szókkal buzdította Katonáit: „*Mutassátok-meg, úgymond, Fiaim, hogy Hollandusok vagytok*“: midőn egyszerre két ágyú-golyóbis által meg-tsapatván, le-fordúlt a' lováról.

A' Frantziáknak belső polgári hadjok-ról, ellenkezők a' tudósítások. Némelylek fzerént, benne vagynak még az Insurgensek *Saumur* Városában; mások ellenben *Biron* Generálisról írják, hogy ott vagyon, a' ki vezérli, *Santerre* Párisi Kömmendánszal együtt a' Pátriotákat.

Görög-Országának *Ioannina* nevü Városából, ennekelötte egy hónappal költt, 's *Nandorfejeváron* által-jött Levélben ezt a' nevezetes tudósítást olvassuk: — „A' *Skutaribéli* Basa fegyveres kézzel jön, az itt lakó *Ali*-Basa ellen: mert örömet ő akarna a' Basák' Feje lenni, *Ali* helyett. Ez is öszve-gyűjtött mintegy 20 ezer Embert, és siet szembe-szállani a' maga

Bajnok - társával. A' Török Tsáfzár tsak az ujjain által nézi ezen verekedést. Kétség kívül azt várja, hogy erőtelenedjen a' *Skutaribéli Basa*, a' midőn neki fog kerülni majd más felől ezen pártos Jobbágyának, a' ki olly régen töri már néki a' borsot az orra alá. “

Frantzia Ország.

Az új Konstitutió' készítéséhez úgy hozzá látott a' Nti Gyülés, hogy már Jún. 18-dikán meg is állította azt, néhány tikkelyeken kívül, a' mellyekről való különös tanátskozást el-halasztotta. — Áll az új Konstitutió 26 szakaszokból, és 84 tikkelyekből.

Sok részeiben az Orzágnak közönséges Gyüléseket tartott a' Nép, 's azt végezte, hogy félbe kell szakasztani a' közönséges jövedelmeknek *Párisba* való küldését. — *Nantes (Nannetum)* Városának 18 Szakaszai, arra határozták magokat, hogy többé ne hallgassanak a' N. Gy. után. — *Calvados* nevü Ország-osztályban el-fogattak azon N. Gyülesi Kommisszáriusok, a' kik *Gen. Wimpfen Ferentz'* Seregénél vóltak, 's zálogúl tartatnak mind addig, míg szabadon nem botsáttatnak *Párisban* is az ott meg-árestáltt Nemzet-Gyülesi Tagok. — Hasonlóképpen tselekedett az *Ifere* nevet viselő Ország-osztály is.

(A' Nemzet-Gyüléséből ki-tiltott, és házi árestomra ítéltetett Tagoknak neveik,

nagyobb részént közönségesen esméretesek Kivántuk azért fel-jegyezni azokat, kö-
 kezendő renddel: *Barbaroux, Biroteau, Briffot, Buzot, Chambon, Doulcet, Ducos, Dufaulx, Gensonné, Grangeneuve, Gorsas, Guadet, Lanjuinais, Laforce, Louvet, Lanthenas, Le Sage, Pethion, Rabaud de St Etienne* (Párisi Református Prédikátor), *Salles, Valeze, és Vergniaux*. Ezen meg-nevezett 22 Tagok között heten olyanok, a' kik Tagjai voltak a' 12 Személyekből állott Deputázióknak is, melyet a' végre rendelt maga kebeléből a' N. Gy., hogy vigyázna minden rendeletlenségekre, 's magának a' N. Gy. nek bátorságára. — A' még meg nem nevezett Tagjai ezen Deputázióknak, következők voltak: *Isnard, Vigée, Fauchet, Fonfrède, és St. Martin*. — A' Jákobinusok különösen agyarkodtak *Isnardra*, azért: mivel igen törte ez önékiek a' szarvokat most közelébb, hogy Prézes vala, Máj. 18-dikától fogva, Június' 2-dik napjáig. Magára haragította azokat főképpen Máj. nak 27-dikén, midőn *Cité* nevezetű Szakassza Páris Városának, majd egészen fel-kerekedett, 's ment a' N. Gyüléséhez. — Tsupán 21 személyek botsáttattak - bé az említett Szakaszból a' Gyülés eleibe. Igen iffjú Ember vólt a' Deputázió' Szószóllója, 's igen tüzes kifejezésekkel is élt a' N. Gyüléséhez tartott panaszában. A' panasz abból állott, hogy

a' 12 személyekből álló Deputátzió megsértette a' szabadságot, az által, hogy az előtt való éjtszaka, minden igaz ok nélkül árestomba vitette a' meg-nevezett Város-Szakasznak Elölülőjét, és két Titoknokjait. Így szóllott a' többek között, a' Gyermeke-Ember: „A' félelem' ideje el-múlt. — Ha Kegyelmetek meg nem szabadítják a' Hazát: majd meg-szabadítjuk mi. Kivánnjuk, hogy annak a' tizenkét személyekből álló hitetlen Komissziónak minden Tagjai büntetessenek meg, és adattassanak-által a' Revoluzionál. Törvényfészéknek.“ — *Isnard* felelt, mint Prézes, az Iffjú' beszédjére, 's így kezdte feleletét: „A' Gyűlés' meg-enged Kgydnek, nézven iffjúságát.“ Ezen szóknak hallására, tüstént fel-tsattantak, 's nagy lármát ütöttek az ollyatén Tagok, és Nézők, a' kik Jákobinus-módra gondolkoznak. „Kegyelmed, szemtelen eggy Ember, 's nintsen semmi ortzája“, így folytatá beszédét *Isnard*. — „Magára illik az, magára“ kiáltának néki a' Jákobin. lelkű Tagok. A' Nézők pedig azt kurjongatták, hogy ülljön - le, 's ne szólljon többet. *Isnard* háromszor tettefel a' kalapját, 's tsengetett erőssen, Prézesi hatalmának jelentésére; de sem eggyik, se másik tselekedetének nem leve semmi sikere. Végre megént meg-szóllalt: „Kegyelmetek, úgymond, szabadok akarnak lenni; de tsupán fel-hevülésekben nyilatkoztatják ki szabadságokat. A' Tiránnusságot lábaik

alá akarják tapodni Kgytek. Ezen indulatot a' N. Gy. is helybe hagyja. De tanúllýák-meg Ktek meg-esmérni azt a' rút tsudát (a' tirannusságot), mellytől fél a' N. Gyülese, és főképpen Kegyelmetek' részéről. Tudják-meg Ktek, hogy a' Tirannusság mindenkor Tirannusság marad, akár korona, akár veres sipka légyen annak a' tzímere; akár bársonyos, akár nadrágtalan (szánkülot) fzemélyek által gyakoroltassék az; akár trónusban üllýön, akár pintzébe bújjon.“ — Ezen utólsó ki-fejezéssel tzélozott *Isnard, Roberspierre*, mivel ezt vádollyák azzal, hogy 1792-dik eszt. Auguszt. 10-dikén egy pintzébe vette magát, 's ki se jött abból mind addig, míg meg nem lett a' Jákobinusok' gyözedelme, mellyet ő óhajtott. — A' veres sipka - említéssel, érdeklenni akarta *Isnard* a' fenn- említett *Cité* nevü Városzakafznak Deputátzióját, melly midőn a' N. Gyüléséhez indúlt vólna, eggy újmódi zászlót vitetett maga előtt. A' zászló' nyele t. i. nyárs- forma vólt. Ennek tetején egy veres sipka fze mléltetett. A' veres sipka alatt egy fodros pántlika, és egy lebegő, mellyen következendő sorok olvastattak: „*Az emberi, és polgári jusoknak megbántása.*“)

Az úgy neveztetett Revolutzionális-Törvényfzék, Jún. 17-dikén 12 fzemélyeket végeztetett-ki Párisban, kik mindnyáján azzal vádoltattak, hogy részt vettek az Ország ellen lett öszve-esküvésben.

Egalité Úr (a' néhai *Aureliánumi* Hertzeg) következendő értelmű Levelet botsátott *Marsiliai* fogságából *Párisba*, a' N. Gyűléséhez:

„Polgár-Tifzti-társaim (Kollégáim)! Tsendességgel vártam, hogy minekutánna végbe ment az exámenem (törvényes megvisgáltatásom), és ugyan ennél fogva meggyőzöttetek Kegyelmetek ártatlanságom felől, végezni fognak állapotom eránt; de melly igen meg-háborodtam, midőn láttam, hogy még szorossabb, és egészségtelenebb helybe záratom, mint a' millyenben voltam ennekelőtte. Úgy vagyok én ezen fogságomban a' múltt 27-dik Májustól fogva, hogy dolgaim felől leg-kissebbet se hallhatók; a' Fiammal nem beszéllhetek; megfosztattam házi Embereimtől is, a' kik még csak egy szót se szólhattak velem, midőn vissza-índúltak innen *Párisba*; kéttségkívül nem jól értették itt a' Kgytek' végzését, 's onnan vagyon, hogy velem olly keményen bánnak. — Kérem azért Kteket, Polgár-Kollégáim! hogy határozzák-meg sorsomat vagy egy, vagy más felé; és ha egészen vissza nem adják is nékem szabadságomat: leg-alább enyhíttsek valamennyire, annak el-vesztéséből vett szomorúságomat. — Reménylem, hogy a' Kgytek végső szententziája meg fog felelni az én kívánságomnak, 's vizsont vissza-adják Kgyteltek nékem az én szabadságomat, mellyet én

soha más végre nem fordítottam, hanem egyedül Hazám' boldogságának munkálódására. "

Ezen Levél, által-adatott a' Köz-jóra ügyelő Deputátziónak. Azonköben *Ruh* nevezetű Tag — a' kire vólt bizva *Egalité* írásainak meg-vissgálása — olly jelentést tett a' Gyülésnek, hogy ő semmi nyomát nem találta azokban az öfzve-esküvésnek, vagy a' Királyságra való vágyodásnak. — Vagy ez a' jelentés nem lesz igaz, vagy talán az a' levelezés lesz tsupa költemény, mellyet *Egalité*, és *Mirabó* között bizonyosan folytatottnak lenni hirdetnek némelly Frantzia, és Német közönséges Levelek. A' *Colóniai* Frantzia Újság nevezetesen 3 Leveleket közlött utolsó Darabjában, mellyek közzül kettőt *Mirabó* irt (az elő-adás ízerént) *Egalité*hez 1790-dik esztendőben Mártz. 4-dikén, és Máj. 10-dikén; a' harmadikat pedig *Egalité* irta *Mirabó*hoz, ugyan tsak 1790-ben Máj. 12-dikén. Említett Leveleiben nyilván igéri *Mirabó*, hogy tellyes erővel eszközteni fogja *Egalité*nek Királya' való ki-kiáltatását; 's így tsapja neki a' levelet, több hízeltedései között: „*Madame* * * * azt mondja, hogy ha olyan Fejedelem ülend a' Királyi Székbe, mint Hertzegséged: leg-ottan el-felejtik az Emberek *Marcus Aureliust*, *Antoninust*, és *Trajánust* (ezeket, a' böltsségekről, és jóságokról nevezetes Római Tsászárokat.)

— *Egalité* ezt felelte *Mirabónak*: „Ha véghez viszi az Úr, hogy ki-kiáltanak engemet Királynak: bizonyos lehet felölle, hogy szolgálatiról el nem felejtkezem. A Királyokról azt mondják, hogy nem tudnak ízeretni; az Úr én felöllem ellenkezőt fog tapasztalni: mert az én háládatosságom és generositásom, határnélkülvalők lesznek az Úr eránt.“ — Ezen költsönös tzipra ígéretek, mint teltek-bé? jól látjuk. — *Mirabó*, már el-rothadt; *Egalité* pedig egy bűdös lyukban kuttog, mellyből búslakodva pislog-ki nagy vas-rostélyokon által, a' tenger' hánykodó habjaira.

Elegyes Tudósítások.

Az *Angliai* Ország - Gyűlés' második Táblájánál keményen perorált *Fox* Úr Jún. 12-dikén a' had ellen, 's hosszasan mutogatta a' Frantziákkal való meg-békélésnek izükséges vóltát; de fel-hordott erősségei, tsupán 47 Tagokra nézve lehettek fogantosok: 187 Tagok ellenben, továbbra is meg-maradtak a' magok előbbeni értelmek mellett, hogy t. i. folytatni kell a' hadat Fran. Orzággal. — Az első Táblánál se bóldogúlhatott Jún. 17-kén Lord *Stanhope*, ki is arra akarta beszélleni a' Gyűlést, hogy kasszáltatni kellene Kir. rendelés által azon emlékeztető Irást, mellyet a' *Londoni* Udvar' nevében közlött Lord *Auckland* — mint Követ — a' *Hollandiai* Közöns. Társaság' Fő Kormányfzékével, abban az időben,

midőn a' Frantzia Nemzet-Gyűlésének négy Kommisszáriusit által - küldötte *Dümúrié*, Hertzeg *Koburnak*. — Az lett - meg ugyan is , a' mit Státus - Minifter Lord *Greyville* tett-fel: hogy t. i. hagyattasson helyben Lord *Auckland*' tselekedete, melly fzerént, említett Irásában arra emlékeztette a' *Hollandiai* Fő Kormányzókat hathatósan, hogy a' mint már előre meg-határozták magokat Angliával: soha egy Gonofztévőnek is menedék - helyet ne engedjenek, valaki rélyt vett *XVI. Lajos*' meg-ölettetésében.

Dümúrié, azt kérte egy uralkodó Német Hertzegtől, hadd maradhasson a' Tartományában. A' Hertzeg így felelt: „Ha úgy nézem az Urat, mint Emigránst (ki-költözött Frantziát): nem tellyesíthetem kérését; ha pedig úgy nézem, mint *Jáko-binust*: tartozom fel-akasztatni.“

Az idei sok, és nagy felhő-szakadások közzül egy az is, melly történt *Lengyel* Országának *Grodno* nevü Városánál Június' 8-dikán. Az ott folyó *Horodnitza* - vize úgy meg-áradt kevés idő alatt, hogy szinte az Ország-Gyűlést is ki-öntötte *Grodnóból*. Veszedelemben forgott az Orosz Követ *B. Sievers* is. — Három nagy házak öfve-omlottak, más kettőben pedig felette sok kár esett. Egy Zsidó Gyermeket a' mint ki akartak szabadítani két öreg Zsidók, magok is prédái lettek, a' gyermekkel egygyütt a' sebes viznek. Ugyan ez történt két Katonákon is.

Magyar Ország.

Studiorum Fő Direktorokká resolváltak, a' Pozsonyi Distriktusban: Gróf *Szapáry József* ö Nagysága; a' Pétsiben: *Novák Chrisostomus* Bakonybéli Apátúr Úr; a' Nagy-Váradiban: *Tokody György* Úr.

A' *Temesvári* Kerületbéli *Illyriai*, és *Oláh* Nemzeti Oskolák' Direktora *Nikolits* Úr, Fels. Urunkhoz, és a' Közjóhoz viseltető indulatjából, 1265 forintokkal kívánta gyarapítani maga részéről a' hadi. segedelmet, melly summát már által is adott vólta képpen, Udv. Ágens *Novakovits István* Úr ö Felségének.

Hasonló lélektől vezéreltetvén *Nagy-Betskerek* privilegiáltt Mezőváros' Lakosai, valamint más alkalmatossággal is mindenkor jelesen ki-mutatták magokat még ekkoráig: úgy most is 83 Legényeket adtak egész katonai készülettel, a' *Gyulai*' szabad Seregéhez, és húsz lovakat.

Sopronyból, Június' 29-dikén.

„Bé-ütvén a' Török, az utolsó háború' alkalmatosságával, 1788-dik esztendőben, Országunkba, leg-nagyobb mértékben megérezte pufztító karját *Karansébes*se: úgymint a' mellyben eggyetlen egy házat se hagyott-meg. Tsupán az egy R. Kathol., és 2 Görög Templomok' tornyaik állhatták ki dühösségét. A' szegény Lakosok másutt kerestek magoknak menedék-helyet; — hanem most már újra épül *Karansébes*,

még pedig szép Város-formára. Az útszorosokat, matematika regulák szerént, *Duka Fő Strásamester* rendelte-el, a' ki most, a' Frantziákkal viaskodó egyik Seregünk' Generálstábjánál vagyon. A' 3 tornyok' lineájában, 3 fő útszak nyilnak, mellyek között egy gyönyörű piatz kerekedik. A' Várost, *Sebes-Kara* nevű folyó viz osztja két részre.

(*Kara*, török szó: *feketét* jelent, minthogy a' folyó-viznek feketés a' színe.)

Nem győzi ditsérni eléggé az új Város' kedveltető tekintetét egy Barátom, a' ki most jött a' *Bánátból*, mellyben ötödfél éftendeig lakott vólt. Hát ha még egéllzen meg-épül! A' vidékje is kellemetes. Virágzó állapotba teheti magát a' kereskedés által, mellyet jó móddal űzhet, *Erdély Ország'*, és *Havasalföldje'* határain. — Áldást kívánok én mind azokra, kik *Magyar Ország'* földjének paraditsomi természetével ép, és józan ízű mesterséget kötnek-öszve. — Sok *Schilfont*, és *Boros Lajost* kérek Hazámnak az Egektől. — — — *Mehádiában* is tsak egynehány házak maradtak-meg a' Török háború alatt; hanem mivelhogy kösziklák között fekszik az egész helység, egy mély völgyben: most se lehet azt rendesebben építeni, mint vólt ennekelőtte.

Béts. Hólnap indul-le innen *Budára*, Nádor-Ispány ő Kir. Fő-Hertzegsége.